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Két tanítóegyesület közgyűlése előtt.
Junius 7-ikén Csonka-Bács Bodrog vármegye Általános Tanító 

Egyesülete, junius 10-ikén a felekezeti tanítók egyesülete 
tartja közgyűlését

Amióta báró Eölvös József megterem­
tette az első népoktatási törvényt, ami­
vel a magyar népoktatás alapjait vetet­
te meg, hosszú évtizedek peregtek le : 
Ezek az évtizedek korszakalkotó vál- j 
tozásokat eredményeztek minden téren ; 
s igy természetes, hogy a népoktatást I 
sem hagyták érintetlenül. A hatvanas 
esztendők és a mai idők közölii távol­
ságot talán legjobban az a különbség 
igazolja, amely a régi nádpálcás isko­
lamesterek és a mai tudományosan 
képzelt, modern tanítók között van. 
Nem akarjuk a Vas Gereben (Rada- 
kovits József) karcolataiban megrajzolt, 
Jókai Mór egyik-másik regényében 
szerepelt és a népszínmű irodalomban 
a rivalda elé vitt iskolamesterek nap- | 
sugaras emlékét elhalványítani, beár- , 
nyalni. Azok között is volt hivatásra I 
felkészült, kiváló ember elég. Maga a i 
típus azonban a legrosszabb élcek ál- ; 
landó sajbáját képezte és még a falu [ 
kevésszámú intelligenciájában is csak 
utolsó helyen jöhetett számba. A ha­
ladó kor megváltást hozott a tanítóság 
számára. A népoktatás fontosságának 
felismerése nemcsak kiemelte a tanítót 
lebecsült helyzetéből, hanem felemelte 
és a falu szellemi vezetőjévé telte. A 
népoktatás kiépítésével és fejlődésével 
a tanító alakja, hivatása és szerepe 
is megnőtt a nemzet életében. Nem 
csupán a falu egyszerű népének sze­
mében, amely a maga módján mindig 
az írástudó, könyves embert tisztelte 
benne, hanem azok előtt is, akik a 
magyar nép sorsának intézésében ve­
zető szerephez jutva a nép széles ré­
tegei értelmi nívójának emelését első­
rendű nemzeti feladatnak ismerték tel 
és ennek a messze horderejű kérdés­
nek megoldását a népoktatás nívója 
emelésétől várták. Hogy ez a feladat 
egy uj, egy más, egy maibb tnnitó- 
generáciőt kívánt az Eölvös korabeli 
helyébe, az. csak természetes. A tanitó- 
képzés reformja, a tanilóképzőintézetek 
öt évfolyammá történt kiépítése s a 
pedagógiai szemináriumok is kitermel­
ték a modern idők tanítóságát. Ta­
gadhatatlanul óriási a distanc, ami a 
régi vágású óvódás bácsik típusa és a 
mai modernül képzelt tanító között 
fennáll. Szinte leléphetetlen volt a tá­
volság, ami mégis bekövetkezett a mai 
rendszerű tanitökópzéssel. Mindenki 
hálás szívvel gondol Pestalozzira, a 
gyermek léikéhez való férkőzés és an­
nak az utján való tanítás nagy olasz 
apostolára, de megállapíthatjuk azt is, 
hol vagyunk ma már a száz. év előtti 
Pestalozzitói. Nemcsak mi, nemcsak a 
nép, az. intéző körök, de a kormány is 
belátta, hogy a generációk lelkének ki­
alakításában a legnagyobb szerepe a 
tanítóságnak van. Előliünk van a né­
metek hires mondása, amely úgy szólt 
a világháborúban, hogy a németek dia 
dalaikat egyedül a Schulmeistereknek 
(és talán az őrmestereknek) köszön 
hetiék. A német nép is tudatára éb

redt annak, hogy a Schulmeisterekcn 
sok múlik, illetve talán még a soknál 
is több: minden. Ezért becsülték meg 
annyira a Schulmeistereket.

Erről fog meggyőzni bennünket hol­
nap az a közgyűlés, amelyre holnap 
Baja és Bács-Bodrog vármegye tanítói 
egybejönnek, hogy az egyesületi élet 
kereteiben gazdagítsák felkészültségü­
ket ahhoz az önzetlen és áldozatos 
munkához, amelyet az iskola fala kö­
zölt az eleven, lüktető élet és a bol­
dogabb magyar jövendő érdekében 
végeznek.

Ezek a gondolatok jutottak eszünk- | 
be ma, amikor Csonka-Bács-Bodrog 
vármegye Általános Tanító Egyesülő- j 
téliek közgyűlési meghívója jutott ke­
zünkbe. Az egyesület évi rendes köz- j 
gyűlését holnap, junius 7- én délelőtt fél j 
9 órai kezdettel tartja a bajai városi 
székház dísztermében, amelyre az egye­
sület rendes, pártoló és alapiló tagjait, 
a hatóságokat, a társegyesületeket és . 
tanintézeteket, úgyszintén az iskolaügy 
iránt érdeklődő tantigybarátokat hívja 
meg Birinyi József elnök és Hantos 
István titkár.

A közgyűlés tárgyrendje a követ­
kező :

I. Közgyűlés előtt reggel 8 órakor 
Veni Sancte a belvárosi plébánia tem- í 
plombán. III. 1. Elnöki megnyitó. Üd- i 
vözlések. 2. Természetrajz—gazdaság- 1

tani óra a IV. osztályban. Mintatani- 
tás és módszeres előadás. Tartja : Dr. 
Stolmár László fővárosi pedagógiai 
szemináriumi tanító. 3. Aktuális tan­
ügyi és tanítói kérdések. Előadó : a 
Tanítók Szövetsége országos elnök­
ségének kiküldöttje 4. Titkári jelentés. 
5. A könyvtáros jelentése. 6. A bíráló­
bizottság jelentése. 7 Pénztáros jelen­
tése. A zárszámadás és költségvetés 
tárgyalása. 8 Tiszlujitás. Elnök és 
tisztikar 1930—1933. évre való meg­
választása 9. Indítványok.

Itt említjük meg még azt, hogy vi­
szont junius 10 ikén, kedden a r. kát. 
felekezeti tanítók egyesülete tartja köz­
gyűlését a Miasszonyunkról elnevezett 
zárdában dr. Gonczlik Kálmán apát- 
esperesplébános elnökletével.

Dr. Vajda Gyula a Független Magyarság 
pünkösdi számából is kimaradt . . .

Csüggedt, reménytelen hangulat sza­
kadt lelkünkre, amikor hírét vettük, 
hogy dr. Vajda Gyula, a bajai állami 
női felső kereskedelmi iskola igazga­
tója hirtelen örökre itt hagyott ben­
tiünket. Valahogyan úgy éreztük, hogy 
dr. Vajda Gyula is közénk való, hoz­
zánktartozik s hogy munkatársa szer­
kesztőségünknek. Gyakori volt vele a 
kapcsolatunk s igy érthető, hogy hi 
zalmasabb, meghittebb viszony fejlő­
dött ki közte és szerkesztőségünk kö­
zött. Többször irt cikkeket számunkra, 
úgy spontán elhatározásból, mint fel­
kérésünkre.

Legutóbb hus- 
vét előtt kértük 
fel, de akkor ki­

kérésünk

Lelkileg 
vagyok 
Felesé­

gem halála ki­
zökkentett a ke­
rék vágásból. 
Pihenésre vá­
gyom. Le is 
megyek három­

négy hétre valahova a tenger mellé. 
Azért kérlek. — mondta — most nem 
tudok nektek Írni. Pedig mindig szí­
vesen Írok nektek, mert fiatalabb évei­
met juttatja eszembe a Független Ma­
gyarság, amely époly színesen, válasz­
tékosán készül, mint a Bácsmegyei 
Napló készült elindulása idején Sza­
badkán. Majd talán inkább pünkösdre 
Írok nektek valami kritikai elmefut- 
tatást.

És közeledett a pünkösd s mi ismét 
felkerestük dr. Vajda Gyulát, hogy ne 
feledkezzék meg pünkösdi számunkra 
tett ígéretéről. Erre a felkérésünkre dr. 
Vajda Gyula ezeket irta e sorok Író 
jának :

Kedves Barátom ! Mai nb. felkéré­
sedre tisztelt ttel értesítelek, hogy evvel 
:z. .-.Ikaioirnr I a pünkösdi számból is 
ki kell maradnom. Én sajnálom ezt 
legjobban Bír no volnék ilyen nyo­

masztó helyzetben. Régi Írást nem aka­
rok adni. újat meg nem tudok most 
irni hangulattá lanságomban és lelki 
depressziómban, valamint nagymérvű 
iskola évvégi elfoglaltságom miatt.

Nagyrabecsüléssel üdvözöl hived és 
barátod
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Dr. Vajda Gyula

Dr. Vajda Gyula tehát kimaradt ?. 
Független Magyarság pünkösdi szántá­
ból. Nem tehet róla. Vis major lépett 
közbe. Nemcsak a Független Magyar­
ságból maradt ki, hanem az iskolából, 
baráti környezetéből, az élők közül is.

A Független Magyarsággal és a 
Corvin nyomdával is igen kellemes 
nexust tartott fent azon idő óta, mi­
óta két és fél évvel ezelőtt Bajára 
került.

Amikor a kultuszminiszter 1927 vé 
gén a bajai női felsőkereskedelmi is­
kola élére állította s a Független Ma­
gyarság megemlékezett róla és irodal­
mi működéséről, róla, aki Baján akkor 
ismeretlen ember volt és ő azt elol­
vasta, találkozván vele Baján, rí gtön 
igy kezdte:

— Kedves Barátom, köszönöm. Azt 
a szives hangú, meleg megemlékezést 
nem is írhatta más, mint egy szabad­
kai, aki engem régtől fogva ismer.

Halála elölt való napon, kedden 
délután még bent járt a Corvin-nyom- 
dában: korrigált és instrukciókat adott 
a női felső kereskedelmi iskola nyom­
dai előállítás alatt lévő értesítőjének 
typografizálására. Univerzális tudása 
volt: mindenhez értett. A nyomdászat­
hoz is És mindenkor okos és belátó 
volt, aki számításba vette a lehetősé­
geket Kedden délután is még kedé­
lyesen c beszélgetett a nyomdában ve­
lünk. Szívesen jött közénk, megszere­
tett bennünket, meit szivet kapott a 
szívéit

Dr Vajda Gyuláért csütörtökön dél­
előtt mitI itták be az engesztelő szent 
misét a belvárosi kegvuri templomban. 
Utána pedig gyászhintőra helyezlek és

a Mavart Budapesti-uti megállójához 
vitték, ahol halottat szállító autóba he­
lyezték s Baja város polgármesterének 
s Pest-vármegye alispánjának engedé­
lyével Budapestre szállították. Méltóan 
nyilvánult meg az intézetek kegyelete 
a nagy útra elindult dr. Vajda Gyula 
igazgatóval szemben. Nemcsak a bajai 
női felső kereskedelmi iskola, hanem 
a fiú felsőkereskedelmi iskola és cisz­
terci reálgimnázium összes növendé­
kei is elkísérték az intézet össztanárai- 
nak vezetésével Bajaszenlistván hatá­
ráig. Evvel a szomorú gyászaktussal 
vettek búcsút igazgatójuktól a növen­
dékek és a többi intézet diákjai, va­
lamint a bajai iskolák tanári kara lán­
goló lelkű tanártársuktól.

Utolsó útjára elkísérték a bajai tan­
ügy nagy halottját dr. Gonczlik Kál­
mán apátplébános, Unterreieer József 
és Erdős József hitoktatók is. Buda­
pesten ma délután temetik a rákos- 
keresztúri uj temetőbe kívánsága sze­
rint a múlt év októberében az iskola 
udvarán virágápolás köztien hirtelen 
elhunyt felesége mellé, akit gyermekei 
akkor ugyancsak Budapestre szállíttat­
tak. Halálát két tia gyászolja : Vajda 
Józef banktisztviselő és dr. Vajda Pe- 
tur budapesti ügyvéd.

Dr. Vajda Gyula éktrajza. Dr. Vajda 
Gyula, a pedagógus és író 1868 ban 
Kaposvárott s/iileiett. Dr. Vajda a meg­
becsülendő komoly értékek közül való 
volt. Mindenképen kivált az emberek 
sorából: úgyis mint tanár, mint intézet 
élén álló igazgató, mint nemesszivű 
emberbarát és mint tankönyv szerkesztő, 
esztéta, szépiró, kritikus és műfordító 
is. Erről a sokoldalúságáról természe­
tesen jobban ismerik a szabadkaiak. 
Középiskoláit szülővárosában és Nagy­
kanizsán végezte: egyetemi tanulmá­
nyait a budapesti tudományegyetemen 
végezte félévi megszakítással, amelyet 
a wie ni egyetemen hallgatott. Közben 
tanulmányúton járt Berlinben, Mün­
chenben és általában a németországi 
kulturális gócpontokban, azonkívül 
Olaszországb; n is-, amikor is végig- 
studirozta a régi római világuralom la­
tin ókori emlékeit s a renaissance úgy 
archüektmáíis, mint pikturalis mitaku- 
lui ,,út. 1898 ban avatták a filozófia 
doktorává a budapesti Ittdományegye-

Uránia zöld fi
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SzMómoly ellen a ré:gólic 
hatJsttilan. meri estik a 
peronosporti ellen ved 
Szolómoly ellen bietos 
eredménnyel lehel véde­
kezni, ha a rezgőikből 
készített permetlébe, a 
bordoilehe Arzoln ,.45“-t 
keverünk Ai Arzolti nem 
Oleps'.ik le és nem perzsel 
Óvakodjunk a név nélkül 
forgalomba hozolt hattis- 

tálán zöld pőréktől t 
Arzola ,45“ beszerezheti

Városi Drogéria
Baja, Vörösmarty-utca /.

Erzsébet királyné utca 6 szám alatt
4.szobás utcai emeleti lakás

kiadó.

Bővebbet az Apollóban.

temen. Ekkoriban kapta meg a közép­
iskolai tanári oklevelet is a budapesti 
tanárvizsgáló bizottságtól. A budapesti 
gyakorló főgimnáziumban kezdte ta­
nári pályafutását, majd Szegedre ke­
rült az állami felsőbb leányiskolához, 
ahol 1905-ig tanitott, mint beosztott. 
Ebben az évben a kultuszkormány a 
trencséni áll. felsőbb leányiskolához 
nevezte ki igazgatónak

1907-ben Szabadkára helyezték av- ! 
val a megbízatással, miután a kultusz- I 
kormány meggyőződött organizátori | 
képességeiről, hogy szervezze meg a 
Szabadkán létesítendő s felállít,mó áll. 
felsőbb leányiskolát, amelynek igazga­
tója lett. Ezt a felsőbb leányiskolát 
1916-ban a kultuszminisztérium leány- 
gimnáziumá fejlesztette át dr. Vajda 
Gyula előkészítésére s tervei szerint. 
Az összeomlás után a szerb uralom 
máról-holnapra 1921 ben megszüntette 
az iskolát. Magyarországba költözött. 
Itt a kultuszminiszter először a soproni 
állami felsőkereskedelmi iskolához osz­
totta be.

1927 év vége óta a bajai á l. női

felsőkereskedelmi iskola igazgatója. 
Sokoldalú irodalmi tevékenységet fej­
tett ki : a pedagógiai irodalom keretén 
túl esztétikai, kritikai és szépirodalmi 
tevékenység jelzi dr. Vajda Gyula pá­
lyafutását Munkái, kisebb cikkeivel s 
tankönyveivel együtt meghaladja a szá­
zat. Ezek közül 25 önálló, nagyobb lé­
legzetű munka. Egyik-másik vaskos 
könyv Ilyen „A háborús költészet“ 
című könyve, ami Julajdonképpen csz- 
tétizált antológia. Ő fordította magyarra 
Olga Wohlhrtick német írónőnek „Bar­
bárok" című hires vaskos regényét, ami 
egy Oroszországba szakadt német ere­
detű orosz tisztnek és környezetének 
regényét tartalmazza. „Szabadka írásban 
és képben" címen 1912-ben irt egy 
nagyszabású Uránia darabot három 
felvonásban, amelyet nagy sikerrel mu­
tatott be a szabadkai Lifka-Bioszkop, 
ahol sokáig volt műsoron. Élete utolsó 
leheletéig is állandóan irodalmi és 
szakiról munkásságot fejtett ki Leg­
utoljára az intézet idei értesítőjét ké­
szítette el. Egy csomó értékes Írása 
megjelent a Független Magyarságban 
is, amelynek kedvelt ktilmunkatársa volt.

Mészáros Sándor, Czukor Sándor és 
védője: dr, Errtszl Lajos, illetve dr. 
Fischhof Zsigmond pedig semmiségi 
panaszt jelentettek be. A főmagánvádló 
képviseletében dr. Béldi Béla ügyvéd 
is megnyugodott az ítéletben. Az Íté­
letet sajtóban is közzéteszik.

Kidőlt a villanyoszlop 
a tetején dolgozó 
villanyszerelővel.

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség tör­
tént szerdán délután Jánoshalmán a va­
súti állomás területén.HaukJános 28 éves 
Jánoshalmái villanyszerelő munkás az 
állomás épülete előtt elromlott villany- 
oszlop hálózatot ellenőrizte és javította. 
Felmászott a villanyoszlopra és úgy vé­
gezte azon munkáját. Egyszer csakve- 
lőtrázó sikoly szolodt ki belőle. A vil­
lanyoszlop megingott és dőlni kezdett 
vele Hauk az oszloppal együtt leesett 
.4 fiatal embernek eltörött az álkapcsa, 
kitörött elől mindenegyes foga. a hal 
bokája kificamodott s ezenkívül súlyos 

; belső vérzést is szenvedhetett, me\t úgy 
' Jánoshalmán, mint az utón is folyton 

aludt vért hányt. Hozzátartozói főleg 
! emiatt is hozatták he Kajára az este 7 
; óra 10 perckor étkező vonattal, ahová 
I kirendelték a mentőket, akik azután a 
\ kórházba szállították az életveszélyesen 
\ megsérült villanyszerelőt.

Hat iparost felmentett a törvényszék és 
csak három vállalkozót ítélt el 

Nagy Márton terhére elkövetett egy-egy 
rendbeli rágalmazás miatt.

A bajai törvényszék dr. Linzer ta­
nácsa ma a tartotta Nagy Márton terhére 
elkövetett rágalmazással vádolt bajai 
iparosokjílgyében a befejező főtárgyalást.

Az utolsó szó jogán ma reggel a 
vádlottak közül felszólalt Amalffy Fe­
renc, Czukor Sándor építészmérnök és 
Jaszlics András Mindhárman felmen­
tésüket kérték, mert a tárgyalás folya­
mán beigazolták állításukat.

Ezután Tomasics Ggyuia ipartestü­
leti elnök emelkedett szólásra s visz- 
szautasitotta a fumagánv,kilónak azon 
beállítását, mintha ő vette volna rá 
iparostársait arra, hogy emeljenek pa­
naszt Nagy Márton ellen. A tárgyalá­
son kitűnt, hogy éppen elég panasz­
alap volt s beszéltek azok más helyett. 
Visszautasította a főmagánvádló jogi 
képviselőjének azon megjegyzését, 
mintha az iparosok maffiát alkottak 
volna Nagy Márton ellen, mert az 
ipartestület igen komoly törvényes 
szerve az iparosságnak. Nem lehet 
ilyen megjegyzéssel illetni azt a 
bajai iparosságot, amely nem hozta 
ide a bíróság elé a közkórház tüdő 
pavilonjának és a városi bérház épí­
tésének kínos kulisszatitkait s amely 
iparosság tűrte, hogy Nagy Márton fi­
zetésjellegével bíró havi 160 pmgőt 
vegyen fel, hogy ne folytasson magán- 
mérnöki tevékenységet, holott az utolsó 
pilanatig végzett magánmérnöki mun­
kákat Bízik abban, hogy a bíróság 
valamennyi iparostársát is felmenti.

Ezután a bíróság visszavonult s né­
hány perc múlva kihirdette az Ítéletet. 
A kir. törvényszék a járásbiróságmk 
Tomasics Gyulára vonatkozó felmentő 
ítéletét helybenhagyta, mert Tomasics 
Gyula felkérésre végezte a panaszok 
jegyzőkönyvbe foglalását.

A járásbirósági Ítéletnek Antalffy 
Fercncre, Binder Jánosra és Czukor 
Sándorra vonatkozó részét alaki 
okokból megsemmisítette. Bűnösök­
nek mondotta ki őket egy-egy

rendbeli rágalmazás vétségében s ezért j 
fejenként 300 - 390 pengő pénzbíinte- J 
lésre itéhe őket, ami nem fizetés ese­
tén 10 napi fogházra változtatható át. 
Az ítélet végrehajtását azonban a tör­
vényszék is felfüggesztette három évre. 
Antalffyt a zárda építése körüli meg­
jegyzéséért ítélték el, mert azt mon­
dotta, hogy Nagy Márton miatt esett 
el az előzőleg különben neki odaígért 
munkától Bindert abban találta bű­
nösnek, hogy azt mondotta, hogy Nagy 
Márton rajta bosszút áll Bindernek a 
női felső kereskedelmi iskola építése 
során tett sajtónyilatkozata miatt, mert 
már akkor azt mondotta Nagy Márton, 
iiogy „megissza ennek levét valaki,“ 
holott ez nem nyert bizonyítást. Czu­
kor Sándort a Röntgen-pavillon építé­
sénél a parkettákra tett megjegyzéséért 
ítélték el. A bíróság az indokolás sze­
rint valónak vette, hogy Nagy Márton 
csakugyan elsőrendű parkettát kívánt 
szóval, holott a kiírás másodrendű 
parkettát irt elő. Ez azonban nem volt 
utasítás, hanem privát beszélgetés és 
Czukor Sándornak nem volt joga eb­
ből vádat kovácsolni. A többi vádpont 

' alól mindhármukat felmentették, mert \ 
azok egyszerű pimaszok voltak, nem I 

: pedig rágalmak. Mikoleczky Ferencet I 
I és Komlóssy Gézát a bíróság felmen- 
I tette a vád alól, mert kellő ténybeli 
I alappal birt a panaszuk A járás! iró- 

sát? ítéletének reájuk vonatkozó része 
érthetetlen, ellentmondó s ezért meg 
kellett semmisíteni. Jaszlics András, 
Vinkovics Mihály és Vadász Antal 

I ügyében a bíróság ugyancsak felmentő 
j s megszüntető ítéletet hozott, mert a 
I járásbíróság abban mondotta ki bű- 
; nősöknek őket, ami nem is volt vád 
■ tárgyává téve, viszont a járásbíróság 
I abban nem intézkedett, ami vád tár­

gyává volt téve.
A felmentett iparosok megnyugodtak 

az Ítéletben. Antalffv ugyancsak meg­
nyugodott, Binder János és védője, dr.

A Miss-ek
háromnapos budapesi szóra­

kozásának programja.
Május 25-ikén minden magyar vá­

ros megválasztotta a maga Missét, akit 
fel küld a pünkösd vasárnapján rende­
zendő Miss Hungária választásra Bu­
dapestre,

Baja város Missévé Rieger Ancyka 
urleányt, Rieger Gyula vármegyei tör­
vényhatósági állategészségügyi taná­
csos bájos leányát választották meg. 
Ö utazik fel pénteken délután Bu­
dapestre s ő képviseli Baja város szí­
nei! a budapesti országos szépségki- 
rátynőválasztáson, amelyen csakugyan 
az ország «legszebb» leányai vesznek 
részt

A Missek és egy-egy kísérőjük Bu­
dapestre a Színházi Étet költségén utaz­
nak fel s három napon át a Színházi 
Életnek lesznek a vendégeik.

Alábbiakban ismertetjük a Missek 
budapesti tartózkozásának három na­
pos programúját.

A Színházi Élet erre a három napra 
kibérelte a Royal Szálló egy részét, 
mert az összes Misseket és kísérőiket 
a Royal-Szállóban fogja elhelyezni, sőt 

! már előre egy-egy szobát rezerváltak 
minden Miss és höleykísérője részére.

Szombaton : Ebéd azok számára,

akik délig beérkeznek a Royat-Szál- 
lóba. Este megnézik a „Fruská“-t a 
Belvárosi Színházban. Utána vacsora a 
Gellért-szállóban, melyet tánc követ.

Vasárnap : Reggeli a Royal-Szállóban 
Délelőtt szépségverseny. Ebéd a Royal 
Szállóban. Este megnézik a Nemzet 
Színházban a Liliomos királyfit, Kál- 
lay Miklósnak a jubileumi év alkal­
mából Szent Imréről írott legendáját. 
Vacsora a Margitszigeten tánccal egy­
bekötve

Hétfő : Reggeli a Royal-Szállóban. 
Délelőtt látogatás a Szépművészeti Mú­
zeumban, ahol Petrovich Elek, a Szép­
művészete Muzeum igazgatója kalau­
zolja a Misseket Délben nagy autóki­
rándulás a HUvösvölgybe. Ebéd ugyan­
ott a hires Wippner-féle vendéglőben. 
Este színház. A Budai Színkörben meg­
tekintik a Lehullott a rezgő nyárfát, 
Erdélyi Mihálynak, az egykori bájai 
színésznek 3 felvonásos operettjét. 
Utána vacsora és szórakozás az An­
gol Parkban.

Miután a közeli napokban meleg 
időre van kilátás, igy a résztvevő höl­
gyek számára strandot biztosított a 
színházi Elet s ezért helyes, ha a 
Missek fürdőruhát is visznek ma­
gukkal.

Minden Miss különböző értékes 
ajándékokat kap, közöttük a Színházi 
Élet arany karkötőjét.

Májusban
254 zálogolást tartott a pénz- 

ügyigazgatoság.
Baja város május havi adózásáról a 

városi közigazgatási bizottság szerda 
déli ülésén Halmi József penzügyigaz- 
gató helyettes, megbízott pénzügyigaz­
gató a következőket jelentette:

A muh évi hátralék 564.946 pengő 
Az idei előírás végösszege 1,601.786 
pengő. Májusban 32 328 pengővel sza­
porodott az adóelőírás. Erre befizettek 
áprilisig 197,581 pengőt, májusban pe­
dig 137,353, pengő, összesen 334,935 
pengőt.

Állami egyenes adóban 73,468, köz­
ségi betegápolási pótadóban 10,263, 
rokkantadéban 3762. késedelmi kama­
tokban 1296, összesen 89,169 pengő.

Forgalmi adókban és illetékekben 
befolyt és pedig általános forgalmi 
adóban 18,339, fényűzési forgalmiadé­
ban 569, vagyon átruházási illetékben 
5031, okirati illetékben 3292, törvény­
kezési illetékben 1966, iiletékegyenér- 
tékben 2585, összesen 31,993 pengő. 
Az államot illető bevételek májusi ered­
ménye 121,063 pengő volt.

A pénzügy igazgatóság májusban ki­
adott 1 fizetési halasztást, 7 részletfi- 

. zetési kedvezményt, házadómentességi 
helyszíni szemlét 15 esetben tartottak, 
árverés egyéb követelésért 1 esetben 
volt. Árverést közadókért nem tartot­
tak A pénzügyigazgatóság 254 zálogo­
lást eszközölt

Csónakmotorok javítása.
Speciális

csónakmotor olaj
magas compressio hatás, korommentes elégés.

Csónak alkatrészek, kirándulási cikkek.

IILTJG- és SOMBOE
autó-, motor- és gépjavító műhelye. — Autogen hegesztés.

Mátyás király-tér I. sz. (Gludovácz ház.) Telefon 76.
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1930. junius 7. FÜGGETLEN MAGYARSÁG

A junius 3-i magyar 
nótaestről. "

A magyar nóta örökéietű és örők- 
becsű. Mindig voltak és lesznek olya­
nok, akik szívvel hallgatják és nagy 
szivbeli örömöt találnak abban. Pedig 
a közel múltban egy ideig mintha el­
halványult volna fénye, árnyékba állí­
totta volna egy időre a jazzband gép­
zenéje, lélekölő ritmusa. De a magyar 
nótában rejlő őserő, igazság föl kere­
kedett és győzelmesen elfoglalta újra 
helyét a magyar szivekben. Az uj idők 
jele, hogy a csonkaország minden vá­
rosában, még a fővárosban is egyre 
gyakraban ismétlődő magyar nótaesté­
ken mindinkább ismét divatba jön a 
magyar nóta és társadalmunk minden 
rétege egyre tömegesebben hallgatja 
kiváló nótaköltöink szebbnél-szebb da­
lait együtt vigad, együtt búsul, sok­
szor együtt danol velük és megragad 
minden alkalmat, hogy a magyar nóta 
iránti szeretetét bizonyíthassa.

Ezért van mindig nagy sikere a 
Liszt Ferenc-Kör évzáró hangversenyei­
nek, melyeket kizárólag a magyar nó­
ta kultuszának szentel. S ezért volt 
nagy sikere a junius 3-iki estnek is, 
melyen Kőszeghy Teréz a Városi Szín­
ház nészerű operaénekesnője és Cselé- 
nyi József, a Nemzeti Színház népsze­
rű művésze tolmácsolták a szebbnél- 
szebb magyar nótákat melyeket Dan- 
kó Lajos és zenekara kisért kitűnő al­
kalmazkodással.

Kőszeghy Teréz nem először volt 
Baján. Most is a nála megszokott tem­
peramentummal gyönyörű hanganyagá­
val és kiváló énektudásával énekelte 
műsorait bebizonyítván, hogy nemcsak 
az operában és operettben, de a ma­
gyar nótában is elsőrangú. Zajos, vég­
nélküli tapsokban volt része.

Cselényi József először járt nálunk 
és egyszerre meghódított mindenkit.

Nemcsak gyönyörű érces baritonja, 
magyaros szövegkiejtése, páratlanul 
közvetlen előadásmódja, de személyé­
nek rokonszenves egyénisége is mint­
egy predesztinálják a magyar nóta 
legméltóbb tolmácsolására

A közönség nem is tudott betelni a 
műsoron lévő néhány dallal, hanem vi­
haros tapsaival újabb és újabb ráadá­
sokat kért és kapott a valósággal fá­
radhatatlan dalostól, aki igy a jelzett 
8 nóta helyett legalább 24-et énekelt. 
De bele is énekelte magát a hallgató­
ság apraja-nagyja szivébe és alig vár­
juk, hogy jövőre ismét viszontlássuk 
körünkben.

Mindenképen meleg, forró este volt 
a junius 3-i magyar nótaest, melynek 
nagy sikerét talán legjobban bizonyít­
ja, hogy a közönség egyáltalán nem 
akart megmozdulni a helyéről, hogy 
hazamenjen, hanem még még mindig 
kért és kapott újabb és újabb rá­
adásokat.

A hangverseny méltó előestéje volt 
a trianoni gyásznapnak, hiszen az ott- 
levők valamennyien egy gyönyörűsé­
ges gondolatban, érzésben a magyar 
nóta szereletében forrtak össze, egyet 
dobbant a szivük, mindnyájan érezték 
a magyar dalban rejlő igazságot, ős­
éről, mely életre kelti a magyar lelket, 
feltámasztja a csüggedő magyarságot 
és kivívja a magyar diadalt. Ebben lá­
tom én a junius 3-i magyar nótaest 
nagy jelentőségét és ezért észleltem 
végtelenül jóleső örömmel, hogy a ba- 
jai tanulóifjúság mily nagy számmal 
vett részt a magyar nóta ünnepén, 
mily nemesen tud lelkesedni és hogy 
vezetői, nevelői mily nagy gondot for­
dítanak arra, hogy az ifjúság a ma­
gyar dal szereletében növekedjen, erő­
södjön és igy készüljön hivatására: a 
magyar feltámadás kivívására. És ezért 
köszönjük meg különösen a Liszt Fe- 
renc-Körnek a felejthetetlen szép ma­
gyar estét és kérjük, ápolja továbbra 
is a magyar dalt, hiszen ez egyike 
legnagyobb nemzeti kincsünknek

Kobzos

J-í I R_E K.
A Liszt Ferenc-Kör zeneisko­

lájának második nyilvános 
növendékhangversenye.

Ma, pénteken (junius 6.) d. u. fél 5 
árakor kezdődik a Nemzett Szálloda 
hangversenytermében a Liszt Ferenc Kör 
áll engedélyezett zeneiskolájának máso­
dik növendékhangversenye, melyen 35 
növendék mutatja be haladását, szor­
galmának és lelkes tanárat fáradozásá­
nak nemes gyümölcsét.

Nagy érdeklődés mutatkozik az elő­
adás iránt, melyre az érdeklődőket szí­
vesen látja a zeneiskola igazgatósága.

tegyek l pengős árban dr. Geiringet 
János gyógyszertárában kaphatók.

— A mohócs-bátaszéki vasút 
megépítése. Mohács nagyszabású 
mozgalmat indított a tnohács-bátaszé- 
ki vasútvonal megépítése érdekében. 
Ennek keretében megkeresést intézett 
Tolna Bácsbodrog vármegye. Baja és 
Pécs törvényhatóságaihoz, Szekszárd 
város közönségéhez, hogy kérelmét Ba­
ranya vármegyéhez hasonlóképen tá­
mogassák. Tolna Bácsbodrog várme­
gye és Baja, továbbá Szekszárd most 
átiratilag értesítették Margitay Lajos dr. 
polgármestert, hogy ebben a tekintet­
ben legnagyobb készséggel állanak Mo­
hács város rendelkezésére és Baranya 
vármegyéhez nasonlatosan felirattal for­
dultak a kereskedelmi kormányhoz, a 
miniszterelnökséghez és a honvédelmi 
kormányhoz, hogy tekintettel a nagy 
gazdasági érdekekre, a nagy munkanél­
küliségre az érdekelt területeken a mo- 
hács-bátaszéki megépítését vegye fel a 
beruházási programúiba s lehetőleg a 
legrövidebb időn belül kezdje megépí­
tését.

ja el a betotömegeket és a nyomában 
már kész betonút marad. Ezek a gépek 
nálunk még nincsenek használatban.

— A rendőrség utlevélforgalma.
A bajai dllamrendőrkapltdnysdg útlevél 
forgalma májusban a következő volt : 
kiadott 22 útlevelet családi ügyben, mun­
kára I, tanulmányi célokra 3, üzleti ügy­
ben 5, gyógykezeltetésre II és hivatalo­
san I, összesen 43 útlevelet

Kényelmes Ulésű személy-

jßk lltO
helyi és vidéki túrákra olcsón bérelhető 
Balog Andornál, Baja, Árpád-utca 6.

— Kerettörvény Németországban
A német kormány kartelltörvényt dolgo­
zott ki, amely a mezőgazdasági termé­
nyek standardizálásának alapjait körvo­
nalazza. A kerettörvényt most tárgyalják 
az egyes minisztériumok és rövidesen 
várható, hogy az a parlament elé is 
kerül.

— Fogházi statisztika. A kir. 
ügyészség kimutatása szerint májusban 
a bajai járásbíróság fogházában le volt j 
tartóztatva 83 egyén, akik közül fegy- \ 
házra 4, börtönre 17, fogházra 45, el- \ 
zárásra volt ítélve 7, előzetes letertóz- j 
tatásban volt 6, vizsgálati fogságban ■ 
volt 3, fellebbezés alatt állott 6.

— Tornaünnepély a városi pol­
gári fiúiskolában. A városi polgári 
fiúiskola ifjúsága f hó 7-én d. u. 5 
órakor tartja tornaünnepélyét a Sportte­
lepen Az iskola barátait és tanügy 
iránt érdeklődőket ezúton hívja meg tisz­
telettel az igazgatóság.

— Bevásárlási könyvek illetéke 
Bevásárlási könyvek, amelyekben a 
kereskedők és ipartizők az üzletfeleik 
részére szállított árukat, a teljesített 
munkát, avagy egyébb üzleti szállítá­
sokat bejegyzik, tekintet nélkül arra, 
hogy az ebből származó követelések 
összegét, valamint a követelések ki­
egyenlítését tartalmazzák-e, vagy elis­
merik-e amennyiben azokban az első 
bejegyzés 1927. évi január hó 1 -e után 
történt darabonként 16 fillér illeték 
alá esnek. A bélyeget a könyv első 
lapján kell felragasztani és a kiállító 
nevével vagy a könyv első tételével 
kell keresztül Írni.

— Hatvanezer pengő vagyoni 
kár volt májusban. A rendőkapitány- 
ságnak a városi közigazgatási bizottság 
elé terjesztett jelentése szerint májusban 
64 vagyon és 10 testi épség élleni bűn­
cselekményt követtek el. A kinyomozott 
ügyek száma 36, azaz 51 százalék. A 
bejelentett kár, 59,726 pengő. Ebből vi­
déki bejelentés volt 41,865 pengő. A 
nyomozás során megtérült 17\8 pengő

— Útépítő gépet is használnak 
mér. Rövid idővel ezelőtt újfajta beton- 
épitögépet találtak fel, amely nagy gyor­
sasággal működik és hatalmas munka- 
teljesitö képességével túlszárnyalja az 
emberi munkaerőt. A gép igen pontosan, 
precízen rendszeresen és megbízhatóan 
dolgozik. A gép 9 méter széles és 250 
méter hosszú beton utat tud 8 óra alatt 
megépíteni. Útjában egyenletesen szót-
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Celluloid ajtóvédők.
Rendeléseket (elvesz Polgár Gyula 
Türr István-u tea 5 Telefon 234.

— Elkészült a gyümölcstermelé­
si kataszter. Ai ország minden közsé 

i géhez Intézett kérdőív alapján a földml- 
vtlésilgyi miniszter most gyümölcsterme 
lési katasztert állított fel. A tömeges és 
egyöntetű gyümölcstermesztés céljából 
külön bizottság fogja megállapítani az 
ajánlható fajtákat E végből az orszá­
got körzetekre osztják, azután előírják, 
hogy a körzetekben milyen gyümölcsfaj­
tákat legajánlatosabb termelni A terv 
megvalósítása mái csak nagyon rövid 
idő kérdése.

épít, építsen 
fával égetett téglával,

mert az

salétrommentes.
Hódfarkú és hornyolt cserép 

Kúttégla
Hatsarkos járdatéglák 
Mindenféle chamotte tégla.

Cementaruk
Egyszerű cementlapok 

Díszes cementlapok 
Mozaiklapok 
Járdalapok 

Kútgyűrük 
Cementcsővek 
Cementvályúk 

Lábazati kövek 
Keresztek 

Síremlékek 
Sírbefedések

Sírkeretek 
Esővíz medencék.

öt

órakor.

Orosz

A budapesti Terézköruti 
Színpad vendégjátéka.

Salamon Béla és Rajna Alice 
fellépte.

Junius 16-án, hétfőn este fél 9 óra- 
j kor lesz a budapesti Terézköruti Szin- 
I pad vendégjátéka az Urániában. A nyá- 
1 rl szezon legnagyobb szenzációja évek 

óta a főváros legnépszerűbb komikusának 
Salamon Bélának és társulatának ven­
dégjátéka. Minden esztendőben kedves 
vendégei a bajai közönségnek. Felkeres­
nek bennünket, hogy 3 és fél órán át 
kacagtassanak. Az Idén minden eddigi­
nél szenzációssabb és mulatságosabb 
műsort hoz Salamon Béla és ez annál 
is inkább sikerült neki, mert magával 
hozza legkedvesebb partnerét, az ország 
legelső komikáját, Rajna Alicél, aki mél­
tán egyike a Terézköruti Színpad leg­
népszerűbb művésznőjének. Salamon Bé­
lái és Rajna Alicét együtt látni játszani 
a legnagyobb élmény. Minden szavuk, 
minden mozdulatuk a nevetés egész or­
kánját idézi elő. A kényelmes és nehe­
zen kielégíthető budapesti közönség mél ■ j 
tán rajong értük.

Salamon Béla idei vendégjátéka al­
kalmából egy műsorba szedte össze a 
Terézköruti Színpad legnagyobb sikert 
aratott darabjait, Nótl Károlv legújabb 
rádió bohózatát, az „Antenna-Betyár“ -t, 
Szenes Béla legnagyobb sikerű vasúti 
bohózatát, a „Hálójúiké“-t, melyet csak 
melyet csak most mutathat be Salamon 
a közönségnek, miután Rajna Alice 
nélkül ezideig vidéken nem játszhatta el. 
Ebben a darabban Salamon egy nagyon 
érdekes techikai megoldást talált a dísz­
letekre vonatkozóan.

A „Week-end", „A Legelső Férfi" és 
„A Magyar Tenger" daiabok szerzője 
szintén Nóti Károly, mindegyik domb­
ban Salamon Béla és Rajna Alice ját­
szók a főszerepeket A le gkacagtat óbb 
jelenetek követik egynuist és a közönség 
ki nem fogy a kacagásból Itt lesz al­
kalma megismerni a publikumnak Raj­
na Alicet

Salamon Bélát öt ragyogó bohózat 
főszerepében látni Rajna Allééval együtt. 
Ehhez nem kell külön kommentár.

Temérdek aktuálitás, tréfa, szatíra, po­
litikai persziflázs kerül még bemutatás­
ra. Vádnál László legnagyobb sike'ű po­
litikai tréfái u. m.: ,Gandhi Elindult“,
„Parlamenti Freskók“, „Mennyit Keres­
tünk Hágában ?,, „Galli Curci“. Lőrinc 
Miklós és László Miklós rendkívüli szel­
lemes mókája: „Az Albi“ és „Comme­
dia de l'Artc“, ami a Terézköruti Szín­
pad Idei legnagyobb sikere volt.

A kitűnő művészigazgató, Salamon 
Béla és Rajna Alice mellett a Terézkör- 
uti Színpad népszerű és ragyogó gár­
dájából jobbnál jobb szerepekben : Len­
gyel Gizi, Götz Erzsi, Komlós Vilmos, 
Várnai László és Tallián László csatla­
koznak a szenzációsnak ígérkező est si­
keréhez. Jegyek elővételben kaphatók a 
színház pénztáránál

la Portland cement 
Fehér cement 

la Darabos mész 
Kavics-homok 

Cement festékek 
Granitto

Csiszoló anyagok 
Biber-Tricosal 
Stuccatur nád 

Elszigetelő lemez 
Kátránypapir

házhoz szállítva, a legjutdnyosabb 
árban ajánl

Gninhút és Tarsa
Városi Iroda: Tiirr István-utca 5. sz. 

Telefon 160-111—234.

A SINGER VARRÓGÉPEK
mégis A LEGJOBBAK !

szombaton és este
1930 évi junius hó 8 án, vasárnap délután fél 4, 6 és eSte fel 9 órakor
Nikolaj WszedoTodoff cári generális vezetésével 10 tagú Kozák Kórus; 

személyes közreműködésével.
MFV A I PÁNIVÁ Filmregény 9 f. F: Klaudia Victrix Oi
INLV rt I r\ dalok, orosz táncok gitár kísérettel

Megzavart mézes hetek.
Vígjáték 8 felvonásban Rin-tin-tin.

fél 4, 6 es fél 9 órakor1930 junius 9 én, hétfőn d. u
Kálmán Imre világhírű operettje

A CIRKUS HRCEGNŐ.
felv. F.: Hilda Rosch, Harry Liedke és Verebes Ernő.



I Vf30. iutiius 7
ITGGE! U N MAGYARSÁG

ETERNIT
cryageladásiés
tét. fedési 
vállalat.

Telefon : 290.

. -Tv -■ ■ «*

PALA i És CSŐ

' - ;< .

Lerakatok: 

DELy Géza 
fatelepein.

Telefon : 105.
ETERNIT MÜVEK HATSCKíH LAJOS. BUDAPEST. ANOÍIAÍ'Y-UTÍ T;GVAR. HYÍRGESUIFALU.J

ETERNIT UDVAR BAJA,

budapesti-ut

Rádió
Péntek, junius 6

3.00: Piaci árak és árfolyamhirek. 
4.00 : Tury Mária mesél.
4.45 : Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek.
5.00: Erdódy Mihály novellái: i. A 
gyerekek. 2. A pókháló.
5.30 : Magyar népdalok és csárdások. 
600: Császár Elemér előadása.
6.35 : Sacy Bloendel előadása: A han­
gos film-felvétel.
7.00 : Gramofonhangverseny.
7.30 : Német előadás.
8 00 : Eckhardt Tibor dr.: Amerikai 
utam.
8.25 : Egyfelvonásosok.
Utána körülbelül.

1000: Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés, hírek.
Majd Magyari Imre és cigányzene­
karának hangversenye. 

TELEFONHÍRMONDÓ : A műsor egész 
nap azonos a rádióval.

Bérbe adom
augusztus 1 -éré Erzsébet királyné-utca 

42. szám alatti

lakóházamat
mely áll 6 szobából, vizvezetékes für­
dőszobából, összes mellékhelyiségek­
ből, disz- és konyhakertből, garage-ből 

és kocsiszínből.
Érdeklődni lehet:

özv. Reich Eélánénál
Eötvös (Fő) utca 3. emelet.

Jun. 2-tól jun. 9-ig. 
rertgal fél 8 óráig

Dr. Makrav László 
Gyarmati Emil

gv igytueréfu iiatíkMa ta-i

éjjeli szolgálatot,
ügyeletes gyógyszertár 

vssirnsp délután la nyitva áll 
*, köiűnség ranclelltBzéiéra,

Fiz e-rtésx, élőiken hű borúi.

Bajai Tej és Vajüzem
(Rosenfeld) Takarókpénztár-u. 1. (udvar) Telefon 84.

ajánlja legjobb minőségű, p-i Idehozott teljes tejét,, házhoz 
szahítva literenként 24 fill, csarnokban átvéve. 22 fill.

Naponta frissen készült tcavaj, kg-ként 4 P 
10—25—50 dekás csomagokban.
Friss taré) kg-ként 
Tejszín literenként 
Tejfel literenként

Legkisebb menm iséget is házhoz szállítunk. Tessek egy próbát tenni.

Fölözött lej (Kitűnő baromfiak és malarok részére) literje 5 fii.

0-40 P 
2 50 P 
1-60 P

...<’ "4-. lósv/Szitáiéi 'hú
•rut t-ta.iii* .v'e>5 zzeZtí-...

•' o.-TtÉP PÉG7V TÁ

Olcsó, ízletes

házi koszt
kapható

Goídbergernénál,
Jókai Mór-utca 4 szám alatt.

ÉíelboritóK
sodronyhátóbó!

legyek, muslincák, svábbogarak, egerek, 
csigák slb ellen. — Áru :

22 cm 24 cm 28 cm. 30 cm. 32 cm. ovál
P~Ö 70 0 84 0 90 I 00 110 1 40

U T R Y N A L.

Rédey József
oki. vaj- és sajtmester

„Belvárosi
Tej tizem'-e

Attila-u. 19. (Babocsay ház) 
URADALMI TELJES TEJ zárt palac­
kokban házhoz szállítva literenként 
24 fillér. — Étkezési célra friss forral­
ható FÖLÖZÖTT TEJ a kora reggeli 
órákban 5 fillér. — Naponta FRISS 
TEAVAJ 4 40 P. - TEHÉN 
TÚRÓ —'50 P
HÁBTEJSZIN kg-ja 2 50 P
TF.|FEL kg-ja 1 80 P
ALUDTTEJ üvegekként -'08 P
Viszonteladók, illetőleg nagybani vá­
sárlók árkedvezményben részesülnek.

KORCSM AI Hl T ÉLEZÉST
tiltó táblák

kaphatón a ,lCORVIN“-nyomdahan

ru -.."jKrxr.TTT.^ i.— .min- », -un- ■- ',V. ;V . fflSSSSSÄir KMMliWBWMrillBKiaiKSaaaSJBStifa1." .v
fi g

élet- és balesetbiztosítást kap, aki g

e,rj nálunk sajátgyárlmányu 2 3 4, vagy 
“ ** 5 csöves hálózati készüléket vásárol.

Készülékeink nagyfeljashményüek, 
meghízhatok es mégis olcsók.

BRUSZT JÓZSEF oki gépészmérnök
elektró- és rádiótechnikai vállalat

BAJA, Szent István tér 4 — Telefon 255

10 dkg. mozsola 24 fill.
10 dkg. csemege dióbél 56 fill.
10 dkg. mandula 56 fill.
10 dkg, mogyoróbél 56 fii!

Amerikai szardínia fél kg-mos do­
bozokban reklám ára P 118 
10 dkg. amerikai mogyoró 14 f. 

Kapható
Grosz Gusztáv

füszerés csemege kereskedésben 
Baján — Telefon 270.

Saját gyártmányú
szúnyogháló szivet

legyek, szúnyogok, muslincák ellen
1 nr' P 2 20

Ihry Pál Fiai
Telefon 280 Alapítás 1895.

60 év óta fenni ló

szatócs üzlet
Baján a Fehérló-u. 1 sz. alatt beteg­

ség miatt eladó.
Értekezni lehet: Schmidt Adolf liszt­
kereskedésében Baja Budapesti-ut 12 sz.

A valódi Hatschek-féle
5C- «ütrcivi

di*

fc,t

Pala ús cső

Könnyű, lörhetevon, 
fagy- ós íűzmenLs.

Föelára itó :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár
Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton. Telefon 210.

Uv
FALA

Lerakatok: 
Wiidmann K,Aimán Dezső

Gava.
Liebhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős láván

Érsekcsanád.

Kalmár Sámuel
Nemesnádudvar.

Wittnvr Márton
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonostor.

Nyomatott a Corvln-nvomda gyors ajtóján Fiáján

.


